

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ СЕГОДНЯ ДЛЯ ФРОНТА, ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КЛЯТВЫ ВОЖДЮ?

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

27

декабря
воскресенье
1942 года
№ 149 (1562)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улицы
Ленина—58

На танковую колонну „Свердловский комсомолец“

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина, комсомольцы Полевского завода развернули сбор средств на вторую танковую колонну «Свердловский комсомолец».

На 24 декабря поступило 9 тысяч рублей. Комсомольская группа заводоуправления (комсорг т. Лодейщикова) сдала

2896 руб., комсомолка тов. Ку-гаевская—1004 руб., Дурандина А (центральная лаборатория)—735 руб. и т. д.

Сбор средств продолжается с тем же успехом.

А. Хомякова,

секретарь комитета Полевского завода.

Ко всем колхозникам, колхозницам, бригадирам полеводческих, овощных и тракторных бригад, заведующим животноводческими фермами, комбайнерам и трактористам, ко всем специалистам сельского хозяйства Полевского района

Обращение районного совещания передовиков сельского хозяйства

Дорогие товарищи!

Приближается день, когда мы будем подписывать отчет великому Сталину о выполнении своей клятвы.

Через несколько дней колхозная деревня будет подписывать рапорт вождю о том, как помогает она родной Красной Армии защищать родину.

При активной поддержке советского тыла, закаленная в огне сражений, Красная Армия представляет собой силу, могущую не только сдерживать натиск немецко-фашистских войск, но и вести наступление одновременно на нескольких фронтах.

Тяжелые испытания войны не сломили у наших бойцов и командиров воли к победе, а наоборот, усилили их наступательный дух и они идут ныне вперед, мощью своего оружия взламывая линии немецких оборонительных укреплений, старательно возведенных немцами в течение лета и осени, поднимают на воздух ДЗОТы и блиндажи противника.

Руководимые священной клятвой—отстоять свою родину, свободу и независимость советского народа, наши бойцы и командиры в труднейших условиях зимы, в бураны и метель преследуют врага, очищая от него нашу территорию.

Каждый день радио и печать приносит нам радостные вести с фронта. Гитлеровские полчища под мощными ударами войск Красной Армии на Сталинградском, на Центральном фронтах, в районе среднего течения Дона, захлебываются своей собственной кровью, севая на советской земле сотни тысяч трупов, громадное количество техники и боеприпасов.

Но впереди еще ждет нас немало испытаний. Враг еще не разгромлен окончательно, он еще будет в своих предсмертных судорогах пытаться нанести Красной Армии ощутительный удар.

Поэтому сейчас, как никогда, наша помощь фронту должна быть удесятенной.

Поэтому сейчас, как никогда, мы—колхозники и колхозницы, должны приложить все свои силы к тому, чтобы обеспечить фронт и тыл всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами и хлебом.

Собравшись на районное совещание передовиков сельского хозяйства, мы должны отметить, что несмотря на все трудности в рабочей и конской силе, колхозы района справились с поставленными перед ними задачами.

План весеннего сева в районе был выполнен по всем видам культур. Так, по зернобобовым—на 101,16 процента, картофеля—на 115,3 процента, по овощам—на 109,7 процента.

Борясь за выполнение клятвы, данной в письме товарищу Сталину, колхозы района досрочно выполнили план по сельскохозяйственным поставкам, по всем секторам. Так, например, план по сдаче зерна на 100 процентов, мяса на 101 процент, молока—на 102 процента, шерсти—на 104 процента, брынзы—на 116 процентов, овощей на—100 процентов.

В период летних полевых работ и в уборке военного урожая в колхозах и подсобных хо-

зяйствах района приняли активное практическое участие учащиеся и мобилизованное население города и рабочих поселков. Ими проделана огромная работа. Прополото 959 га, убрано зерновых, естественных и посевных трав 2256 га.

Ударная группа учащихся Полевской средней школы под руководством тов. Писцовой заработала 2440 трудодней, решив заработанное передать в фонд обороны страны.

Их работой руководила одна мысль—во имя победы над врагом, трудиться не покладая рук, дать фронту и стране больше продуктов и хлеба.

Этой священной цели товарищи колхозники и колхозницы мы должны и сейчас подчинить наш труд.

Находясь накануне решающей кампании—подготовки проведения весеннего сева, свято помня указания любимого вождя товарища Сталина, районное совещание передовиков сельского хозяйства обращается к вам, товарищи колхозники, колхозницы и специалисты сельского хозяйства Полевского района, с призывом: провести подготовку к весеннему севу по-фронтовому, при высоком качестве работы. Считать первоочередными задачами:

1. Проверить состояние семенного материала в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве, доведя его до установленных кондиций.

2. Приступить к ремонту всего сельскохозяйственного инвентаря и машин, обеспечить ремонт высокого качества.

3. В целях повышения урожайности полей, широким фронтом развернуть вывозку навоза и снегозадержание.

4. Особое внимание уделить подготовке коня к севу, выявив более слабых лошадей и поставить их на откорм.

5. Разработать тщательные рабочие планы на каждый колхоз, бригаду, звено и довести эти планы до сознания каждого члена колхоза рабочего подсобного хозяйства.

6. В целях всемерного развития животноводческой базы, улучшить уход за скотом, добиваясь наибольшей продуктивности его.

Совещание призывает еще шире развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу и проведение его в сжатые сроки.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы подсобных хозяйств! Ваши братья, отцы, мужья и сыновья, находясь на фронте, не жалеют ни сил, ни самой жизни для того, чтобы отстоять свободу, честь и независимость нашей родины. Так не пожалеем и мы—работники тыла, сил своих для достижения этой священной цели.

Еще больше усилем нашу помощь фронту, еще самоотверженнее каждый на своем посту будем трудиться для победы, для разгрома и полного уничтожения проклятого фашизма.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и Военно-Морской флот, мужественно отстаивающие честь, свободу и независимость советского народа!

Да здравствует дорогой наш вождь, наш славный полководец и организатор побед великий Сталин!

Районное совещание передовиков сельского хозяйства

25 декабря состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. С докладом об итогах работы сельского хозяйства в 1942 г. выступил секретарь районного комитета партии тов. Пологов.

Подвергнув жесткой критике недостатки в работе некоторых колхозов, докладчик поставил перед колхозниками ряд конкретных задач.

—В обстановке военного времени, — говорит он, — мы должны работать не жалея ни сил, ни энергии, приложить все усилия, чтобы в предстоящем году больше получить продуктов сельского хозяйства.

В частности, для выполнения этой задачи необходимо немедленно развернуть подготовку к севу, отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь и машины, подготовить тяговую и рабочую силу. Одним словом, подготовку к севу надо организовать так, чтобы встретить весну во всеоружье.

Выступивший в прениях председатель колхоза «Красный партизан» т. Широков, рассказывая о работе колхоза в 1942 году, заявил:

—В этом году колхозники нашей сельскохозяйственной артели поработали неплохо. В обстановке военного времени значительно окрепла трудовая дисциплина, повысилось чувство ответственности колхозников за порученную им работу. В результате, план выращивания сельскохозяйственных культур перевыполнен по всем видам.

Своевременно завершив уборку хлебов, мы на 12 процентов перевыполнили план сева озимых и на 25 процентов взмет зяби.

Говоря о развитии животноводства, тов. Широков рассказал, что в нынешнем году они построили ряд теплых скотных помещений и с избытком заготовили кормов.

Овощевод колхоза имени Ильича тов. Месилова поделилась опытом своей работы.

—Прополку многих культур, — говорит она, — мы проводили по три-четыре раза. В результате, план выращивания овощных культур выполнен на 120 процентов. Выполнив госпоставки по огородным культурам, в этом году выдано колхозникам по три килограмма овощей на трудодень.

Директор совхоза Алуминпродснаба т. Лимонов, рассказав о достижениях совхоза в 1942 году, заявил:

—Благодаря четкой организации труда у нас не было ни одного человека невыполняю-

щего своей нормы. Многие звенья огородной бригады, борясь за высокий урожай, перевыполнили свое обязательство. В частности, звено т. Шахминой перевыполнило план получения урожая на 81 процент

В заключении с яркой речью выступил секретарь райкома ВКП(б) по кадрам тов. Пальгов. Он призвал присутствующих работать по-фронтовому, приложить все силы, чтобы с избытком обеспечить фронт и рабочих промышленности продуктами сельского хозяйства.

Звук горна и бой барабана расколол настороженную тишину. Это пионеры Полевской средней школы пришли приветствовать участников совещания. В коротких, но ярких выступлениях они рассказали передовикам сельского хозяйства о своей посильной помощи фронту, о своей учебе.

В этом году пионеры и учащиеся Полевской средней школы славно поработали на колхозных полях, много собрали средств на постройку танковой колонны «Свердловский комсомолец» и т. д.

Пионеры призвали участников совещания отдать все свои силы и энергию для достижения новых побед в сельском хозяйстве, для всемерной помощи фронту в разгроме врага.

Председатель Исполкома Райсовета депутатов трудящихся тов. Вологжанин, вручая районное переходящее Красное знамя Северскому колхозу, заявил:

—Колхоз «Красный партизан» в этом году выполнил план сева яровых на 102,4 процента, в том числе: зерновых—на 102, картофеля—на 132,8, овощей—на 101,8 и посев озимых—на 112 процентов.

По выполнению плана госпоставок и получению урожая «Красный партизан» по колхозам района занимает первое место.

Принимая Красное знамя, председатель колхоза т. Широков заверил районное совещание, что с этим знаменем они добьются еще лучших побед и понесут его так же высоко и победно, как несет свое знамя Третья Гвардейская дивизия уральцев.

Второе переходящее знамя Райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся вручено совхозу Алуминпродснаба.

В заключении лучшим передовикам сельского хозяйства были вручены премии исполкома Райсовета депутатов трудящихся.

В последний час

1. Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 25 декабря наши войска в районе среднего Дона, продолжая успешно развивать наступление на прежних направлениях, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Фетенково, Марковка, (западнее Кантемировка), Бургаевка, Россоховатый, Бондаревка, Греково, Фоминка, Кутейников, районный центр и крупная железнодорожная станция Мальчевская.

К исходу 25 декабря количество плененных увеличилось на 7500 человек. Всего за время боев с 16 по 25 декабря наши войска захватили в плен 49 тысяч 700 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 25 декабря нашими войсками захвачено: танков—172, орудий—1877, винтовок—54000, радиостанций—82, мотоциклов—1177, повозок—1115, лошадей—6783, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—97.

Уничтожено: самолетов—107, танков—133, орудий разных калибров—251.

За 24 декабря противник оставил на поле боя более 7000 трупов солдат и офицеров.

2. Новый удар наших войск юго-западнее Сталинграда

С целью выручить свою группировку, окруженную нашими войсками под Сталинградом, противник сосредоточил в районе севернее Котельниково 6 дивизий, из них 3 танковых, и этими силами 12 декабря предпринял наступление против наших войск. В первые дни боев, пользуясь некоторым превосходством в силах, противнику удалось потеснить наши части и занять несколько населенных пунктов.

В активных оборонительных боях наши войска измотали силы противника, а затем сами перешли в контрнаступление и, сломив сопротивление противника, отбросили его на юго-запад на 20—25 км. Нашими войсками вновь заняты населенные пункты — Нижне-Кумский, Васильевка, Капкинка, Парижская коммуна, Бирзовой, Верхне-Кумский, Жутов-Второй, Клык.

С 12 по 24 декабря наши войска уничтожили: самолетов немецких—268, танков—до 300, орудий разных калибров—160.

За это же время противник потерял только убитыми до 9 тысяч солдат и офицеров.

3. Наступление наших войск на Северном Кавказе

В течение 25 декабря наши войска продолжали развивать наступление в районе юго-восточнее Налчика.

За дни боев с 22 по 25 декабря, наши войска продвинулись на 25-30 км. и заняли крупные населенные пункты — Красногор, Белореченская, Гигора, Тарман—Сивдзикаул, Мостидзах, Дур-Дур.

С 22 по 25 декабря нашими войсками захвачено — танков—32, орудий 30, пулеметов—88, винтовок—более 1000, винтовочных патронов—300 тысяч, а также много снарядов и мин.

Уничтожено: танков—36, орудий—19, пулеметов—180, автомашин—365.

За это же время противник потерял убитыми более 2 тысяч солдат и офицеров.

Свинформбюро.

Вывести цех из позорного прорыва

Мартеновский цех, Северского завода несмотря на все возможности работать хорошо и систематически выполнять плановое задание, продолжает преступно срывать выполнение производственной программы. За 20 дней декабря план по этому цеху выполнен всего лишь на 34 процента.

Руководители цеха, вместо того, чтобы навести в цехе большевистский порядок и принять все меры к тому, чтобы ликвидировать позорное отставание, увлеклись заседательской суетней, отвлекая на разные совещания почти весь командный состав от работы. Так, 23 декабря в середине дня тов. Литвинов проводил в своем кабинете совещание, на котором присутствовал весь командно-технический состав. Между тем, в цехе в это время плавка на второй печи продолжалась 11 часов и конца ее не было видно.

Всего в этот день металл сидел в печи более 17 часов. Ста-

левар тов. Белоусов был вынужден беспрепятственно давать сигналы газогенераторной станции, требуя газа.

Дежурный электрик т. Кузнецов прямо заявляет, что работать можно значительно лучше. Он указал на тот недостаток, что грейферный кран отнимает всю рабочую силу. Для того, чтобы подать уголь к генератору один машинист не справляется. На кране работает по 4 человека, так как по всему помещению станции кружится пар, ничего не видно. Рабочие вместо основной работы сигнализируют машинисту куда подвести кран.

Для того, чтобы избавиться от пара, т. Кузнецов предложил открыть сквозные двери, но руководители цеха не обратили на это никакого внимания.

Лимитирует работу газозавод и зольное отделение. По-

В течение 25 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — Фетенково, Марковка (западнее Кантемировка), Бургаевка, Россоховатый, Бондаревка, Греково, Фоминка, Кутейников, районный центр и крупная железнодорожная станция Мальчевская.

На днях наши войска юго-западнее Сталинграда перешли в контрнаступление и, сломив сопротивление противника, вновь заняли населенные пункты — Нижне-Кумский, Васильевка, Капкинка, Парижская коммуна, Бирзовой, Верхне-Кумский, Жутов-Второй, Клык.

Юго-восточнее Налчика наши войска, развивая наступление, заняли крупные населенные пункты — Красногор, Белореченская, Гигора, Тарман—Сивдзикаул, Мостидзах, Дур-Дур.

На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 7000 тонн.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя отдельными штурмовыми отрядами, блокировали и уничтожали укрепления противника. Особенно упорные бои идут в районе одного из заводов, где борьба за отдельные дома часто переходит в рукопашные схватки. Огнем минометов взорван немецкий склад боеприпасов. В захваченных у противника домах и блиндажах советские бойцы обнаружили несколько заминированных трупов немецких солдат.

Северо-западнее Сталинграда происходила редкая перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушено 26 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей, уничтожены 2 минометные батареи и 5 пуле-

техническим правилам зольщики должны заниматься чисткой чаш генераторов и отвозкой шлака, но по нелепому распоряжению шлак сваливается возле дорожки и в отделении скопился целый отвал шлака. Вместо отвозки шлака на вагонетках, зольщики вынуждены возить его на тачках. В результате, вместо двух человек, здесь часто работает четверо.

Коллектив сталеваров преисполнен желания наверстать упущенное. Сталевар тов. Караванов (смена т. Поносовского) за 18 декабря выполнил план на 109 процентов. Тов. Белоусов 17 декабря дал 105 процентов. Но эта инициатива руководством цеха не подхвачена.

Дирекция завода должна вмешаться в работу мартеновского цеха и вывести его из позорного прорыва.

Т. Медведева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ДЕКАБРЯ

метных точек противника. Наш разведывательный отряд проник в расположение немцев, рассел и частью истребил до роты гитлеровцев.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои. Преодолев упорное сопротивление противника и нанеся ему тяжелый урон, советские части заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части в течение дня подбили и сожгли 26 вражеских танков и уничтожили более 400 гитлеровцев.

В районе среднего Дона наши войска продолжали преследовать отступающего противника. В одном из районов наши части разгромили окруженную группировку противника. Захвачено в плен до 4000 немецких солдат и офицеров, а также большие трофеи. В некоторых населенных пунктах противник пытался оказать сопротивление и переходил в контратаки. Наши бойцы сломали сопротивление гитлеровцев и, продвигаясь вперед, заняли десятки населенных пунктов. На одном участке Н-ская гвардейская часть выбила противника из 2 крупных населенных пунктов. В результате боя разгромлен вражеский пехотный полк, захвачено 78 орудий и другие трофеи. На другом участке гитлеровцы под натиском наших частей отступили, бросив исправные тяжелые орудия, много снарядов, автомашин и мотоциклов, вещевые и продовольственные склады.

На Центральном фронте наши войска частью сил вели бои по уничтожению блокированных немецких гарнизонов и отбивали контратаки противника. В районе Великие Луки бойцы Н-ской части после напряженной борьбы заняли сильно укрепленный узел обороны врага, который прикрывал подступы к крупному населенному пункту. В этих боях немцы понесли большие потери в живой силе и технике. В районе западнее Ржева противник, сосредоточив пехоту и танки, контратаковал позиции одного нашего соединения. Два дня шли упорные и ожесточенные бои. В начале

немцам удалось потеснить наши части и занять населенный пункт. На следующий день наши бойцы контрударом отбросили гитлеровцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 1000 вражеских трупов. Уничтожено 47 немецких танков и броневиков и 18 орудий. Взяты пленные.

Юго-восточнее Налчика наши войска продолжали наступление и выбили немцев из нескольких населенных пунктов. Продвигаясь вперед, наши части захватили 32 немецких танка, 30 орудий, 300 тысяч винтовочных патронов, а также много снарядов и мин. Противник несет тяжелые потери. Отступая, гитлеровцы минируют дороги и подступы к населенным пунктам. Саперы под командованием тов. Шустера, расчищая путь пехоте и танкам, за день обезвредили более 1000 противотанковых мин.

На Ленинградском фронте наши снайперы за 2 дня истребили 242 гитлеровца. Огнем артиллерии уничтожено 18 ДЗОТ'ов и 4 наблюдательных пункта вместе с находившимися в них немецкими солдатами.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, совершил налет на немецкий гарнизон, расположенный в большом городе. Партизаны уничтожили много гитлеровцев и захватили трофеи. Большую часть захваченного продовольствия раздали населению. Другой отряд украинских партизан взорвал 4 больших железнодорожных моста. Движение поездов на этом участке железной дороги прекращено.

За 3 дня с 11 по 14 декабря, немецко-фашистские мерзавцы разорили и сожгли в Калининской и Витебской областях деревни: Ерохи, Ключ, Малиновка, Труд, Шарино, Задорожье, Плетни, Вязовка, Моисеевка и другие. Всего немцы сожгли до 50 населенных пунктов. Гитлеровские бандиты сопровождали поджог населенных пунктов грабежами и массовыми расстрелами крестьян.

Из редакционной почты

Помогите вывезти сено

Мой муж находится на фронте 2-й год. Я имею двух детей. В нынешнем году, с большим трудом, я накосила для коровы сена, которое до сих пор находится на лугах. Для того, чтобы вывезти его, я обращалась за помощью в Райвоенкомат, в Райсовет и без счета раз в Мра-

морский сельсовет, но все без результатов.

Муж с фронта также обратился с письмом в Райсовет, но помощь семья всетаки не получила. Нарубленные весной дрова также стоят в лесу не вывезенными.

Коростелева.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Полевской драматический ТЕАТР ул. Малышева (рядом со сред школой)

ДЕКАБРЯ

27

31 декабря ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА КОСТЮМИРОВАННЫЙ КАРНАВАЛ Приобретайте билеты

Спектакль Иван да Марья Нач. ровно в 8 час.

Касса с 5 час.

ГОРКИНОТЕАТР им. КИКУРА. 27, 28, 29, 30 и 31 декабря смотрите звуковой художественный кинофильм

СВИНАРКА И ПАСТУХ

начало сеансов:

для взрослых в 7—9 часов. для детей в 5 часов.